

# 河南科技学院志愿服务团出征亚运会

本报讯(记者李蕊)6月28日,河南科技学院杭州亚运会志愿服务团出征仪式在食品学院楼前举行。由该校40名学生组成的志愿服务团队作为新乡地区唯一的志愿服务团前往浙江杭州,开展为期4个月(7月上旬至11月下旬)的亚运会志愿服务工作。

在当日举行的出征仪式上,志愿者身穿统一服装,精神饱满,活力十足。食品学院负责人为志愿服务团进行了授旗。志愿者代表贺佳静在发言时表示,将勇于奉献、勤奋学习,珍惜机会、实现价值,怀抱梦想、脚踏实地,不辜负学校和学院的期望和重托,以昂扬向上的精神风貌圆满完成此次任务。带队教师聂远洋表示,此次服务亚运会既是生产实习,也是社会实践,希望同学们在实践中锻炼技能、磨炼意志、展现形象,以高质量的服务水平为这场体育盛事助力。

据介绍,此次亚运会志愿者招募本着高标准、严要求的原则,通过资格审核、政治审查等,选拔出了40名优秀学生。他们抵达杭州后将在组委会的统一安排下,参加亚运会、亚残运会的志愿服务工作,为亚运会主媒体中心12000多名世界各国的媒体工作者



食品学院院长李光磊(右)为志愿服务团授旗

提供优质的服务。

据了解,该校食品学院一直以来注重实践育人的教育培养模式,先后在北京奥运会、广州亚运会、世界大学生冬季运动会、博鳌论坛、杭州G20峰会等大型国际赛事和国际会议中参加餐饮、会议服务工作,有着丰富的大赛服务经验。该学院的奥运会志愿服务

团队还被中国烹饪协会授予“奥运餐饮服务最佳管理奖”。此次,学生们将以热情专业的服务、勤勉务实的行动、青春靓丽的风采,展现好“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”的良好形象,描绘好科院学子及大学生志愿者的亮丽名片,用责任意识和担当情怀,书写当代大学生的青春使命!

## “数字城管”高效运行 城管问题分秒搞定

本报讯(记者张延)“荣校东路沿街橱窗上不能张贴小广告,请尽快清理。”“城区主次干道两侧街道不可以摆摊,请尽快处理。”“新濮路发现多处违规占道经营现象,请尽快现场劝离。”25分钟后,3处案件都被处置完成。和平路街道负责人表示,高效的工作离不开“数字城管”平台。

和平路街道辖区面积超过45平方公里,经过两次区划调整,现辖22个行政村和2个城市社区,城区人口达到67157人,各项社会事务工作任务成倍激增。在当下“创卫”工作过程中,和平路街道充分发挥数字化城管平台管理中的“科技含量”作用,全力提升创建效果。尤其是全面完善数字化城管管理工作制度,加强了“两员”(平台受理员、案卷处置员)对城市管理各类问题的回复与处置的力度。

“数字城管”平台全天不停歇派发案件,信息员除负责查收、回复案件,每周日下午还需坚守岗位,集中整理周末两天的数字城管案件。整治员负责及时整治交办的问题,工作群上传整治照片。

截至6月25日,和平路街道办事处城管办公室共接收违法广告、垃圾外溢、占道经营、道路不洁、乱扯乱挂、乱停乱放等各类数字城管案件3498起,处置案件2889起,结案率达82.6%,以实际行动为创卫增光添彩,做文明创建工作的“守护者”。

## 洗街 净院 清杂物 关堤乡集中整治环境

本报讯(记者张延)为持续推进农村人居环境整治再提升,营造整洁有序、文明的乡村环境,6月27日,关堤乡开展了“洗街、净院、清杂物”环境卫生集中整治专项行动。

据了解,各村通过云广播,广泛宣传创建全国文明城市和国家卫生城市的重要意义,增强群众的卫生意识、文明意识,引导群众从自身做起,遵守社会公德,维护公共卫生,共同营造优美整洁、健康和谐的生活环境,营造人人参与创卫的浓厚氛围。

关堤乡19个村进行了网格责任划分,责任到人,形成合力。整治行动以网格为单位,对主次干道进行清洗,重点对背街小巷、房前屋后垃圾、杂物、杂草等卫生死角进行全方位清理。

截至6月28日,关堤乡共出动大型机械40余辆,清洗街道200条,清理主次干道、背街小巷、村周边等陈年垃圾、杂物、树叶、杂草等100余处,清理垃圾200余方,清除卫生死角60余处,清除小广告30余处。



## 一名已故共产党员的初心

□ 记者 李文奇

“我们当干部,生产只能比群众偏劳,工分只能比群众偏少;政治觉悟只能比群众偏高,物资分配只能比群众偏低;在生活细节上只能当群众的出气筒,绝不能拿群众出气。哪怕是一闪而过的私心杂念,立即要紧紧抓狠斗、猛亮,敢于刺刀见红。”这是封丘县黄德镇辛庄村一名已故共产党员、原村党支部书记刘彩尘于1967年写的日记。短短百字,道出了一位普通共产党员的初心和农村基层干部的为民情怀。时间过去半个世纪,至今仍然有着积极的教育意义。

刘彩尘是这样说的,也是这样做的。在百姓中有口皆碑,有目共睹。86岁的老党员王合荣说,刘彩尘一心为公,一心为民。在当地方圆几十里、前后几十年,村党支部书记中都是少见的。

刘彩尘1922年生于辛庄村,曾任黄德乡供销社主管会计、辛安集体农庄主管会计、辛庄村党支部书记。无论身在哪个岗位,他都始终牢记共产党员的初心使命,以一名共产党员的标准严格要求自己。

1956年,刘彩尘担任辛安集体农

庄主管会计期间,光荣地加入中国共产党。他在日记本的页眉经常用大字标注自律性的警示语,时刻提醒检查自己“不能站在群众之上,要站在群众之中”“革命第一,学习第一,他人第一”“吃苦在前,利益在后”“群众路线,民主作风”“要经常关心困难社员的生活问题”。

据群众介绍,刘彩尘不仅对自己要求严格,对家人也十分严苛。当了一辈子的基层干部从不占公家的一草一木,哪怕是公家的一张报纸都不往家里拿。孩子的妈妈想要一张旧报纸剪鞋样都被他拒绝了。

其儿子刘延泽高中毕业,根据当时政策,在农村锻炼两年就可以推荐上大学。刘彩尘当时任大队党支部书记,完全可以托关系推荐儿子,可他并没有。直到1977年恢复高考制度,刘延泽靠自己的努力考入了当时的河南中医学院,因表现突出、成绩优异留校任教,并加入中国共产党,后又到美国哈佛大学任教,曾为家乡建学校捐款两万元,被评为河南省十大杰出青年。

2017年,96周岁的刘彩尘走完了他平凡的一生。临终前,他问从美国

回来的儿子刘延泽:“你在中医药方面作出了一些成就,但是你能为我们家乡做些什么呢?”

父亲的言语不多,却沉甸甸压在了儿子刘延泽的心头。当年,刘延泽利用自己掌握的专业知识,种植、研发菊苣系列产品,开发健康产业。至今他用菊苣为无数痛风、糖尿病、血液循环疾病等患者解除了痛苦,也为家乡的经济发展作出了一定贡献。

刘延泽说:“父亲虽没有留下值钱的家产,但对我们在精神层面的影响是无价的,父亲教会我们如何做人、做事,如何做一个对社会有用的人,他的精神鼓舞和激励着我们永远听党话,跟党走,让农业更强、农村更美、农民更富。”

6月29日,封丘县委常委、黄德镇党委书记徐晓贝说:“翻阅了刘彩尘同志生前写的日记,作为一名基层党员干部很受教育和启发。刘延泽受父辈的影响,放弃城市的舒适生活,回报家乡,其精神同样难能可贵。我们希望更多的像刘延泽这样的有识之士回归家乡,助力乡村振兴。”

## 夜市专项检查构筑燃气安全屏障

本报讯(记者张延)6月28日,记者从荣校路街道办事处获悉,为进一步加强夜市场所安全管理,有效防范各类生产安全事故发生,荣校路街道办事处对辖区夜间经营场所,开展燃气使用专项检查。

检查中,工作人员严格要求夜间经营场所主办方落实主体责任,增强

安全意识。对排查出来的隐患问题建立问题台账,要求按期整改到位。严查使用不合格燃具、软管老化、未安装自闭阀、违规使用液化气瓶等事故隐患。工作人员要求每家商户配备消防应急器材,要求熟知安全常识、防火意识和自救能力,确保安全生产经营。

街道办事处还成立应急分队,严格落实24小时值班制度,及时处置突发情况,确保辖区内安全形势持续稳定。

截至6月27日,街道办事处共排查辖区夜市经营门店、摊贩63家,隐患问题7个,现已整改到位。